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えびの市教育委員会 

令和６年度 第２回 定例会 会議録 

 

1. 日 時  令和 6年 5月 20日 月曜日 午前 10時 30分から午前 11時 55分まで 

    

2. 場 所  市役所本庁 学校教育課 会議室 

    

3. 出席委員  永山 新一 教育長  貴嶋 俊介 委員（教育長職務代理者）   

御手洗 英次 委員  小倉 真里子 委員  森髙 尚子 委員 

    

4. 欠席委員  なし 

    

5． 会議録署

名 委 員 

 貴嶋 俊介 委員 

    

6. 事 務 局  学校教育課長 大河平 隆公 

学校教育課課長補佐兼総務係長 後藤 富美恵 

学校教育課主幹 由浅 公章 

学校教育課教育係長 杉元 香織 

学校教育課教育係 主事 永迫 ゆめ 

社会教育課長 斉藤 和明 

社会教育課社会教育係長 松下 理恵 

    

7. 議 題  1．会議録署名委員の指名について 

2．会議録の承認について 

(1) えびの市教育委員会令和 6年度第 1回定例会 

3．教育長及び教育委員からの報告・提案事項について 

4．議事 

(1) 議案第 1号 えびの市立中学校部活動検討委員会委員の委嘱について 

(2) 議案第 2号 えびの市教育支援委員会委員の委嘱について 

(3) 議案第 3号 令和 6年度えびの市一般会計予算の補正について 

(4) 議案第 4号 令和 6年度えびの市奨学生の決定について 

(5) 報告第 7号 えびの市奨学生選考委員会委員の委嘱について 

5．教育委員会事務局からの報告・事務連絡 
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開会 午前10時30分 

 

○教育長 ただ今から、えびの市教育委員会 令和6年度第2回定例会を始めます。会議録署名委員の承認

について、えびの市教育委員会会議規則第17条第1項の規定により、本日の会議の会議録署名委員を、貴嶋 

俊介 委員にお願いしたいと思いますが、よろしいでしょうか。 

 

○出席委員 はい。 

 

○教育長 続いて、令和6年度第1回定例会の会議録の承認について、学校教育課長から概要の朗読をお願

いします。 

 

○学校教育課長 （えびの市教育委員会 令和6年度第1回定例会会議録の概要朗読） 

 

○教育長 この会議録について何かご質問等なければ、会議録については、承認ということでよろしいでし

ょうか。 

 

○教育委員 はい。 

 

○教育長 会議録は承認されました。 

 

○社会教育課長 前回の定例会で新しい図書館長を市民に紹介してほしいということでしたが、文化の杜だ

よりの中で紹介しましたので報告します。 

 

○教育長 続いて教育長・教育委員からの報告提案事項となっております。何かありましたらお願いします。 

 

○小倉委員 5月18日に加久藤中の体育大会に出席しました。天候にも恵まれ、各競技に真剣に取り組む生

徒や競技者に大きな声援をおくる生徒も素晴らしく感動しました。あと、昭和63年の新聞を見つけて、その

記事にえびの市の一大イベントが150人の合唱団による田の神讃歌で始まるとありました。この田の神賛歌

を探しましたがありませんでした。市を代表する歌のようですので、今後様々な機会に歌って欲しいのと、

この歌を市民に知ってもらいたいと思いました。音源を見つけてほしいです。よろしくお願いします。 

 

○教育長 田の神讃歌については、社会教育課の方で音源を探してみて下さい。お願いします。 

 

○御手洗委員 4 月 10 日に真幸小の入学式に行ってきました。26 名の新入生は落ち着きもあり、終始席を

離れることもなく、また、6年生 2人が世話係で 1年生に付き添いもしてくれて立派な入学式でした。他の

小学校の入学式について伺いたいのですが、真幸小では6年生しか入学式に参加していなかったようでした

が、他の学校は他の学年も参加していたのかどうか、できれば多くの在校生がいた方が、盛大でいいと思い

ますがどうでしたでしょうか。 
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○小倉委員 加久藤小は4年生から6年生までいました。岡元小は全学年いました。 

 

○御手洗委員 真幸小では、先生方も寂しいと話をされていたので、場所にゆとりがあれば、5 年生も参加

できればいいと思いました。 

 

○小倉委員 岡元小は、毎回地域の方も参加されていたのですが、今回は、いらっしゃらず寂しい感じはし

ました。 

 

○御手洗委員 真幸中の体育大会に出席しましたが、生徒は非常に元気がよく、100名程度でしたが、300名

いるぐらいの声が出てて、元気をもらえた体育大会でした。けがもなく、無事終わりました。 

 

○貴嶋委員 上江小中も人数は少ないですが、中学生が小学生をリードしていました。赤団と青団の2つで

したが、少し元気に差があって、それが得点の差に出ていました。どちらの団にも先生がついていましたが、

赤団の2人の先生が上下赤色の服を着て、一生懸命盛り上げていましたので、子どもたちもそれを見て、元

気が出ていたのかなと思いました。 

 

○教育長 加久藤中は、片方の団のリーダーが、男子が主で、もう片方は女子が主でしたが、まとめ方、盛

り上げ方も上手でした。男女分け隔てなくという感じで、以前は、団長は男子、女子は副団長みたいな固定

観念がありましたが、団長は両方とも女子でしたし、リーダーの大半が女子というのもすごく盛り上がって

よかったです。 

 

○森髙委員 飯野中は、小学校の頃から子どもが主体というのがあって、生徒会役員が中心になって、先生

もついているとは思いますが、練習計画も生徒が立てて、開会式、閉会式も通して先生が出てくることはほ

とんどなく、開会式では、生徒会長が挨拶をするなど、生徒主体が当たり前になっていると感じました。以

前は生徒会長の挨拶も少し硬いというか、型にはまった感じでしたが、生徒会長の挨拶も少しジョークを交

えながら、みんなで頑張ろうという挨拶で、閉会式でも、実行委員長の女の子が、しっかりと挨拶をして、

最後に校長先生が講評をするというスタイルで、生徒がつくり上げているというのを感じました。小学生の

うちから子ども主体という種をまいていただいて、中学校ではそれを大きく膨らませて、さらに飯野高校に

では、飯野高校で磨いていくんだなと感じたところでした。 

 

○貴嶋委員 中学校では、PTA会長の挨拶はありましたか。 

 

○御手洗委員 真幸中は、最後に講評をされました。また、部活動紹介の行進のときに、生徒に対して保体

部長が激励をしていました。 

 

○教育長 真幸中では、部活動紹介も復活して社会体育で活動している子も紹介されていました。上江小中

では、昼食もとられていました。私の方からですが、大雨や強風の対応で気になることがありました。4 月
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初めに大雨が降って下校時刻にも重なったので、こどもたちを学校に一時待機させて、保護者に引き渡しを

した学校がありました。また、強風で校内の木が倒れて、民家に一部影響したところもありました。5月16

日には、加久藤小中、真幸中のテントが強風で被害を受けました。加久藤中は学校が休みだったので、学校

教育課の職員と他の課の職員が対応をしてくれました。真幸中ではテントが5張ほど破損して、体育大会当

日は岡元小のテントを借りて対応しましたが、その後、修理してほぼ復活したということでしたが、危機管

理の面で学校も気をつけないといけないと感じました。学校によっては、数日前からテントを立てたままで

したが、前日が晴れていましたし、雨が降る予報もなかったですが、突風だけが来たという少し異例でした

が、危機管理の点で気になりました。あと県外で、カーブミラーがこどもに倒れてきたけど、軽いけがで済

んだというのがありました。えびの市は建設課を中心にカーブミラーも定期的に点検していただいてますし、

通学路の点検も教育委員会や他の課等が連携してやっていますので、その点は安全確保ができていると思っ

ています。そういう、木が倒れたり、何かが壊れたりというのが突然あるわけですが、危機管理の意識はし

っかり持っておくべきだというのを感じたところでした。私から以上です。それでは、議事に入ります。ま

ず、議案第1号「えびの市立中学校部活動検討委員会委員の委嘱について」を議事とします。事務局からの

説明をお願いします。 

 

○学校教育課長 （説明） 

 

○御手洗委員 全中学校の校長が入っていないのは、何か理由があるのでしょうか。あと、協議内容は、拠

点校部活動などでしょうか。会議は、年に何回程度されますか。 

 

○教育長 校長は、市の中体連会長の校長と、校長会の代表として校長が入っています。 

 

○学校教育課長 協議内容は、地域移行や地域連携、部活動の現状等について協議していただいています。

会議は、年に2回程度行っています。 

 

○教育長 質問がなければ、この案件については、承認してよろしいでしょうか。 

 

○教育委員 はい。 

 

○教育長 議案第1号「えびの市立中学校部活動検討委員会委員の委嘱について」は承認されました。続い

て、議案第2号「えびの市教育支援委員会委員の委嘱について」を議事とします。事務局からの説明をお願

いします。 

 

○学校教育課長 （説明） 

 

○御手洗委員 この委員会の審議内容を教えてください。 

 

○学校教育課教育係長 障がいや特性のある子どもたちの就学について、支援学級がいいか通級でいいのか
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を検討する会議となっています。 

 

○教育長 質問がなければ、この案件については、承認してよろしいでしょうか。 

 

○教育委員 はい。 

 

○教育長 議案第2号「えびの市教育支援委員会委員の委嘱について」は承認されました。続きまして、議

案第3号「令和6年度えびの市一般会計予算の補正について」を議事といたします。議案第3号及び議案第

4号は、えびの市教育委員会会議規則第3条により非公開としてよろしいでしょうか。 

 

○教育委員 はい。 

 

○教育長 ここから非公開とします。事務局の説明を求めます。 

 

○社会教育課社会教育係長 （説明） 

 

○教育長 質問がなければ、この案件については、承認してよろしいでしょうか。 

 

○教育委員 はい。 

 

○教育長 議案第3号「令和6年度えびの市一般会計予算の補正について」は承認されました。ここで、先

に事務局からの報告・事務連絡をお願いします。 

 

○学校教育課長 次回の会議のお知らせをさせていただきます。令和 6年度第 3回定例会を 6月 24日に計

画しております。このとき、学校訪問を2校、真幸小と加久藤小を計画しておりますので参加をお願いしま

す。次に、えびの市教育関係者交流会を7月26日（金）午後6時30分から開催します。市長、副市長、市

内の教育関係者が参加します。よろしくお願いします。学校教育課は、以上です。 

 

○社会教育課長 第14回文化フェスティバルが開催されます。以上です。 

 

○教育長 議事を再開します。議案第4号「令和6年度えびの市奨学生の決定について」を議事とします。

事務局より説明をお願いします。 

 

○学校教育課教育係 主事 （説明） 

 

○教育長 ほかに質問がなければ、この案件については、承認してよろしいでしょうか。 

 

○教育委員 はい。 
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○教育長 議案第4号「令和6年度えびの市奨学生の決定について」は承認されました。非公開を解除しま

す。続きまして、報告第7号「えびの市奨学生選考委員会委員の委嘱について」を議事とします。事務局の

説明を求めます。 

 

○学校教育課教育係長 （説明） 

 

○教育長 質問がなければ、この案件については、承認してよろしいでしょうか。 

 

○教育委員 はい。 

 

○教育長 報告第7号「えびの市奨学生選考委員会委員の委嘱について」は、承認されました。 

 

○教育長 これをもちましてえびの市教育委員会令和6年度第2回定例会を閉会いたします。 

 

閉会 午前11時55分 

 

 

 

えびの市教育委員会 令和6年度 第2回 定例会の会議内容に相違ないことを証明する。 

 

  

令和  年  月  日 

 

  教 育 長               

 

  教育委員               

 


